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 مقدمة

 

لا  ليه  ى  رشدههههه  نقول لعملائ ل اننعهب ضمعهب لعلههههاعنوع ضل ين نلعلا ه  ع ضمعهب ل 

رحممعهب  ه  قمه قنض قشو لاض وهل ضلسنلال ضلن  هى لا هب لعهبا ضكهههه هبم و يش لل ر  

ض ع ضلاكههه بم ضلن  ل ننيعب مم ق م ال ه     ضمعب لع شق ممشلا ضلاق بح وهههء نلعب ض   

 نيهب مم ق ملاو  رسههبق ضل سههلاق  ى  ضلا اب  ضللههء ضلن  قلاىشلعب ى  ضلعهبق   بن   

 يزضمي  ضل سلاق .ر  ر 3ضل   1 ن  ضلاك ثابق ريمنش    

ى  ضلو هبم ه   عملالهع  ن  ضكههههشضق ل ننيعهب ووههههشوه   سههههلاق  ملا ه   اننعهب  

 نمحممنهع ضلع بنج ضلن   ع  بنزقعهب.

لازح   شق ضل يزمل ل ب ع قضقء ىي ا  ل ل وسه؟ا ل نسهشا ى  ضلحيب ل للا  ع    

  ق ن بنز  لاوهن  لازح  حلن  طل  نضحهح  ن علهش ضكهبكه  ى  ضلنل  ضللاضحهح   

 ضمع   شق  ميل ضمت ىي  ر  ضله ق ل ب ع.   

ضل سههههلاق  لي   ش نضن  ر  ض ا ب ضل زملل رسيش ضك دههههشو   م ق  عالا ر   يش 

 سهلاق ل  وهبك و   رهع ضنك ضمع   م   بقق ضلاق بح ل ب  عل لاك ه   لا ضلسه ؟ 

 ضلشنيس  لعابح ضك  انيبت  سلاق     انهب.

ضن ل نسهش وبح  ن  نسه؟ لم ل  لازح   م   بقق ضمت ل  ىن وبح نل وسه؟ وبحل  

ضلاق بح    ضلن    لاحهههحنع ضمت ربدههه  وهههءل    ضلن    لاحهههحنع ضق  ضلن   

 رح بج ق غيش.

 " If you can't measure it you can't manage itى   ب  ب ى  ضل يزمل ل ملائ " 

نضن   ر  ضوهههه ه؟ نض ع ضلاههبح ضلن  لعملاح ليههب ى  رشدهههه  نقول     حه ق   

ليههب ضل هبنه   ن  ضلاكهههه ثاهبق ر  ضلحانت ضله  هبنيه     ضلاؤدههههشضت ضلن   عميل

 نضلامول  ضل سلاقمي  ضلان نس  ليعب ووشو  نل اننعب.

للا كهللت ضك ن  دهغبئ ى  ضلاابئ ل ب عب  يملالع ضك ضوه ؟ رها  ى   سهلاق   

    حسههي  ضل بن   ن  ضلاكهه ثابقل لي ا ل سههبا  لاك ضلاؤدههشضت و يش  و ض ل  

اؤدههههشضت ضلن  لازح   ي  نيههبل رثن  ى  ولاوهل ى  ن   وهههه لاله  ى  ضط يهبق ضل

ضمهبلي ولل  ه ه ضلزقهبقضت ضلن  ل يا   ن  ضلالا ن نر ه ئ ضل حلائ نضلمعلاضت ضلن   

 ليا  رعهب ضلزقبقضت … ضلخ.

للا ل  ال ض نمبت  ن  ضلسيسهه لا  نللههيت   ل و    ن  ضلاؤدههشضت ضلن  راو   

ل ب عل نشىيب     لا      حننهب ن   ا   نيهب ى   حسهي  ضلحانت ندهغل ضل سهلاق 



للا رش  بقق ضمت رح بج   ي  ن  ضق  ن سي؟ ضقّ !  ن  ضلسيس لا  ى  ضو ش ر  

رؤدههههش لميهبل ضلحانت ضلاالاله  ن ن  ولاوهل ضو ش ر  وه   لو يش نولاوهل  100

 ضمبلي ول ىيهب رؤدشضت لا نلش لهب.

هنق  ضمت لم  ضمع  حبنئ  حسهه  ضللههلاقب ضلوبرن  لحيق  حم  لاىلههل  بن   ن   

ك ثابق دشو ع ى  ضل انيبت ضل سلاقمي  ضلان نس   وبك  حم  ض  ضق ضل يزمل  ض

 ن م ق  عالا.

للا كهبل ع هللا    ضق  ض ع نبو   ع   ى  ضلوهشو    ملال  ضلا ي بتل اي؟  ل 

 وهههههبك   ين رع ج نضنه ا  هل   شق  ياه      شق ضقه     ضل ونسه  ضلن  ل ه ى ههب

 ضل ايل ضللاضن  وبحا

 لي  لم  رح بج   شق ضلاؤدشضت هكا

زك رملالعهب للا رش   مه ق  ميل م ياه  ضلن  ل  انه  ق م  رش   مه ق  ه قش ل  

 لبل بل  رش    حوع ى  ضلعالا نرش    شق  لاول له ىع.

ع نل وسه؟ رع   ل سهبا  للا  شىت ضل ايل ضللاضن  ليونسع وبح لح  ريوه شك رع ا

    ضق   ن  ر ضق  ن  ع لي .

نه  ا  ب  ليننيع  ح ه لبلظ ط ضمت رح بج ضن راو   لههشق    ضق   ن  ضل سههلاق   

 وههبك   ين رع اع ل ايل نضن ل نه   يننيع   حوع لوههول وبرل ى  ضلا نمبت  

 ضلن     انهب  ن  ضلسيس لا  رثن .

ل يزمل ل هب هع نضمهت رلا ل نلعهب    لاهب   شق ن حه ه ضلاق هبح ل هب  هعل   مه ق  و ش ض

  ني    ح ه ضلاك شض ياي  ضلن    لاونع لأي   ق  ح ه .

ل ن   Key performance Indicatorsن   ضط لبق ضلههه    KPIsضوي  كا ت    ضلههه  

 رؤدشضت ضلأهض  ضلشنيسي  ضلن  لعب    نيهب ل ح ه ضل يزمل ل ب ع ربد  ضزضك.

 ( رؤدشضت لعس ن رهب ى  دغنعب:5)ى  رؤدشضت و يشل  ع ونع  عب    لا ع 

 

  



 المؤشر الأول: تكلفة العميل الواحد 

Cost Per Acquisition (CPA) 

 

 ضق   لا رؤدش  ونس  ضل ايل ضللاضن ا

لهبط لهههههبق ضل ونسه  ضلن  ل ه ى ههب رمهبلهل ض عهب   ايهل رح اهل لوههههشض  رع اهع ضن 

ل لاك ليههب ل مه ق  حه ه ضكض وهبك طه ر هعل نهك     ش ض ع رؤدههههش لن يزمل ل هب هع

 ضل سلاق  ل ب ع رظ لاا نرشلء نلا لا.

 ضزضك لي ع نسبم  ونس  ضل ايل ضللاضن ا

نلي ع نسههههبلهب    اشق   سهههها   وبليق ضل سههههلاق  نضلا ي بت ى  ى شب زرعي   

 ر يع   ن    ه ضل ان  ضلن  ضد شنض رعع ى  ضلس شب هك.

  وبليق ضلا ي بت نضل سلاق  
بت + ضلاش  بت + ضل الال    وبليق ضلا نم 

 نضلاوبىآت +  وبليق دشو  ضل سلاق  

   ه ضل ان 
دهلاق   3دهش ضن  ي   ه ضل ان  ضلا ه ى

 ضن كع  

 

المعادلة = تكاليف التسووووويق والمبيعات د عدد العملاء = تكلفة العميل 

 (CPAالواحد )

 رثبئ:

 وعي  15,000 وبليق ضلا ي بت نضل سلاق  = 

  ايل  50دهش =   ه ضل ان  طنئ 

 وعي  300=  50÷  15,000 ونس  ضل ايل ضللاضن  = 

ضلسههؤضئ هللا    نل ضلعسهه   هك ننلا  نلا ننوهه ل ق ع  للا ول  ايل و ق  ى  

 وعي ل ضولاك قضح  نلا ض ال ضق ا 300ضل يزمل  ع ك ليوسنع  

 ه  كؤضئ ننلا ضللشضن  ن يبط مب ل بم  رؤدش.

  



العميل الواحد الى تكلفة العميل  المؤشر الثاني: نسبة قيمة 

 الواحد 

Ratio of Customer Lifetime Value to CPA (LTV:CPA) 

 

 ضق      يا  ضل ايل ضللاضن ا

   ضواهبل  ضلاقلبح ضلن  ل حلههههنههب ر  ضل ايهل ضللاضن  طنئ ضلس شب ضلن  لي  هبرل  

  ىيهب رن ضل يزمل ل ب عل لا ع   بم     ضوابل  روهههه شقبت ضل ايل ضللاضن  ر

 ضلاع ج ضن ضلاع ابت ل ب  ع.

 ضزضك لي ع نسبم  يا  ضل ايل ضللاضن ا

   اشق  وان وهل ضلاقلهبح ضلن  ل حلههههنههب ر  ضل ايهل ضللاضنه  طنئ ضلس شب ضلن   

ضل ايل ليمليهب ى  ضك ن ضح ضل يزمل ل ب عل ى   ايل ليو شك رش  نضن  نى  

  ايل ليو شك ضو ش ر  رش ل ن وذض.

تكلفة العميل الواحد = نسوبة    الواحد:ت العميل المعادلة = حجم مشوتريا

 قيمة العميل الواحد

 :مبط  رثبئطنيعب 

 وعي  300 ونس  ضل ايل ضللاضن  = 

 وعي  3000إوابلي رو شقبت ضل ايل ضللاضن  = 

 1:10وعي  =  300 وعي  : 3000= مس    يا  ضل ايل ضللاضن  

  ولاك وبحاضلسؤضئ هللا   : ضلاسشنض  ونس  ضل ايل ضللاضن  

ضلإوبل   ن  ضلسهؤضئ هك رحيشب و ض  نرسيش ضوبل  وهء ضن ضوبل   نطل  ن  ضلأ ل 

ى  قلاقي ضلوههنلهه ل للا  ن بق ضوبل    ولاك ضك ضلعسهه   لي   يا  ضل ايل ضللاضن   

 (.1ضل   3ن ونس  ضل ايل ضللاضن  ر ولامش ض ل ر  )

وثش ر  ضلعسه    ( لا1ضل     10ى  ضلاثبئ ل ب عب ضمت و   ربده   ابح لاك ضلعسه   )

 ضلن  ن همب ب.

ى  ضن بت و يش  ونس  ضل ايل ضللاضن  ل ولاك ضو ش ر  كههه ش  اني  ضلوهههشض  ضلانل   

وعيه     200لن ايهلل مهبل و يش رش ل سهع ضلازنيه  هك ق ع  للا رع اهع كهههه ش   



وعي ل ىبلظب ش ضمع ل نسهشل لل ه  رش نميم    300ن ونس  ضل ايل ضللاضن      

وعي  لح  ربد شك رععل  يو شك    300للاضن  ضلن  ونسع  لامع لازح   شق ضل ايل ض

رعع  بم  نلا لال للا لا ىبمت ل نسهش ىنزح   ي  نسهبلب ع للا  يوه شك رعع ىنزح 

   شق  يو شك رعع    ضق  نطنئ ر ب ر  ضلزر     ضق .

نه   يبط مب لناؤدههههش ضلن  ل    ن لا ضللا ت ضلن  رح بو   وههههبك   لاض  ونس   

 ضل ايل ضللاضن .

 

 المؤشر الثالث: وقت سداد تكلفة العميل الواحد 

Time to Payback CPA 

 

 ضل ايل ضللاضن ا  ونس ضق   لا رؤدش ن ت ك ضه 

   ونس ضلاؤدههههش ه  ليلاحههههحنع ضلا   ضلزرعي  ضلن  ضمت رح بوهب  وههههبك   لاض  

 ضل ايل ضللاضن .

 ضزضك  حس هبا

نلههههن ههب ر  ضل ايهل ضللاضنه  ى  ره ب زرعيه  نل حسهههه؟    ل حسهههه؟ ضلاقلهبح ضلن 

ضلا لاكههط ضلوهههشك ل ب هبل ضزضك ل حسهه هبا للا ضل ايل ليوهه شك رعع رع ابت ضن 

دههههشل   مسهههع ضوابل  ضلاقلبح  10   وعي  ى  ر ب  20,000ط ربت نوبمت  اعهب  

  ن  ضلا ب ضلزرعي .

لربح  المعادلة = اجمالى الارباح د المدة الزمنية بالشهر = متوسط ا

 الشهرى 

  2,000دههههش =    10÷    20,000ى  ضلحبل  هك ر لاكهههط ضلشلء ضلوههههشك =  

 وعي 

 وعي  8,000نلعس شض ضك  ونس  ضل ايل ضللاضن  

رؤدههش ن ت كهه ضه  يا  ضل ايل ضللاضن  =  ونس  ضل ايل ضللاضن  ÷ ر لاكههط 

 ضلشلء ضلوهشك

 ضلاثبئ ل ب عب: ىي

 دهلاق 4وعي  =  2,000÷  وعي  8,000رؤدش ن ت ك ضه  يا  ضل ايل ضللاضن  = 



دهههلاق  وههبك   لاض ضلميا  ضلن  هى  هب  وههبك  نن     4رح بج    إمعنه  ر عب   

 ضل ايل ه  قو شك ضلاع ج ل ب ع.

ضلاؤدهش ه  رهع و ض  ى  وهعب بت و يش نضلن   اننهع لي ى لاض ضده شضوبت دههشق   

 وهبك ق لاحهلاض ضل وبليق    ضن كهعلاق ل لام  ليلاحهحنهع ضلا ب ضلزرعي  ضلن  رح بويعهب

 لام  ل   ب  ي  ؤض قوس لاض ر  ضل ايل ه .

ضلمب  ب  عب للا ضمت ضل يزمل ل ب ع ربده  لعسل ضلعظبحل نبنئ  نن  ضلاؤدهش ه  

  حت ضلسع  رش ضو ش.

 المؤشر الرابع: نسبة العملاء الناتج عن العمليات التسويقية 

Marketing Originated Customer % 

 

   ضل ان  ضلعب ج    ضل انيبت ضل سههلاقمي     اشق   ح ق    لا رؤدههش قظهش مسهه

 ري  ر  ضل ان  ضد شنض م يا  ضل انيبت ضل سلاقمي 

ى  دهشوبت و يش رش ل  ين لوهول ر بدهشل لا ع  ضمهب رش ل  ين ضلاع ج لوهول  

 ر بدش لناس هنع ضلعهبن .

 Cost per leadنزي رب  لا رلاولاه ىي رؤدش  ونس  ضل ايل ضلاح ال 

نهك ل حسه هب    اشق   سها   ونس  ضلا نك ىي ى شب زرعي   ن    ه ضل ان   

 ضلاح اني  ضلني كانلاض ليبمب هع ىي مسل ضلس شب ضلزرعي  لحان   سلاق  ر يع .

ل ايل  ض     ضن ربنل    علح  ريوهه شك رعبو ش ر  رشنن   لا ع   بم  ضل ايل لياش ل

 لبل يزمل ل ب ع نق قع ليبمب    وبك   لاضول ر ب .  ض  ابر لاق  

 ضزضك لي ع نسبلهبا

 وهبك  ح ه مسه   ضل ان  ضلعب ج    ضل انيبت ضل سهلاقمي ل ط    ه ضل ان  ضلا ه  

ى  ى شب زرعي  رح هب نض سهههاهب  ن    ه ضل ان  ضلاح اني  ضلن   ع  لالي  ع  

 مي  لنسشق  ل ب عر  ضل انيبت ضل سلاق

المعوادلوة = عودد العملاء المحتملين اللى اتحولوا لعملاء حواليين  د عودد  

 العملاء فى شهر = نسبة العملاء الناتج عن العمليات التسويقية

 :طنيعب مبط  رثبئ

  ايل  10000  ه ضل ان  ضلا ه ى  دهش = 



  ايل  5000ل ان  نبليي  =    ه ضل ان  ضلاح اني  ضلن  ض حلاللاض

 ٪50=  10000÷   5000مس   ضل ان  ضلعب ج    ضل انيبت ضل سلاقمي  = 

 لي  ضلاؤدش ه  رهعا

 وههبك ليلاحههحنع ضل لايش ضلن  لي ان  ىشق  ضل سههلاق  ل ب ع  وههبك قاي؟  ان  

و ه قوهه شنض رع اعل نل   ا  ضلعسهه   هك  ن   ن   ضلا ي بت لبل سههلاق ل ى  

لوههههشوبتل دههههشوبت ل   ا   ن  ىشق  لين ر بدههههش نضل ين ضل ضطن   ملا ي  ر  ض

٪ل نى  40  -  20نل ولاك لعسهههه ه   هلايش ضل ين ضلعهب ج    ضل انيهبت ضل سههههلاقميه   لا 

دههشوبت ل  ا    ن  ىشق  ر ي بت هضطن  ليوهه غل رن ىشق  ضل سههلاق  لوههول 

اع ج  ر بدههههش ى   لالي   ب  ب ليبمبت  ان  ليسههههانلاض ليبمب هع لامهع ره اي  لبل

 ٪.80 - 40ل ب ع نل لاول ضلعس   له 

 

 المؤشر الخامس: نسبة تأثير التسويق على المبيعات

Marketing Influenced Customer % 

 

ل رهع و ض   ول ضل ان  ل اش لحبو  ضكهاهب قنن  ضلوهشض  نل ن نق ر  دهشو  لن بمي 

 سهع  هلايش ضل انيهبت ضل سههههلاقميه  ل هب  هع  ن  ضل ان  ى  رن نق رشضنهل قننه   

 ضلوشض  ل ب  هع.

  ل رح بوي   عب ملاحء قنن  ضلوشض ا!

ه  ر عب  ضك ضل ايل رش  يوه شك رعع ضن ريوهلاىعل ىنلا ضى شحهعب ضمع  برل ض نك  

حبنئ   ي ن  ضلاع جل  نضل ايل ه  دهبى  نل  ق  ضهض  ليبمب    وهبك   لاضوهل ر ب  ن 

طللاضت   4نل ه  رسشق  ضلا ي هبت  لاضوههههل ر هب ل ربدهههه شض ل للا  شقت ضلو بم ل ب   

قلاح   سهع ضمع ر  سه ش ضل ايل ه  لا ب ر يع  ر    90لالهب س  ر ي ب ع طنئ  

 ضلزر .

طنئ ضلا ب هك ىشق  ضل سلاق  ليحبنئ للشق رن نس  ضم  قمعن ضل ايل ضم  قو شك 

ا  هنق ضلاؤدههههش ضلن  لع ونع  نيه  ن لا مسهههه ه   هلايش  رع اهعخطه ر هعل ن عهب ق

ضل سههههلاق   ن  ضل ان  ضلاه ه نضلن   يننيهع   شق ضلعسهههه ه  ضلن  ل حممههب ر  

 ضل انيبت ضل سلاقمي  ضلان نس  ضلن  ضل ايل لبط  ب لح  ريم عن نقو شك.



المعادلة = عدد العملاء من العمليات التسووويقية  ا اجمالى عدد العملاء 

 ير التسويق على المبيعات= نسبة تأث

 رثبئ:

  ايل  5000ضوابل    ه ضل ان  = 

  ايل  3000  ه ضل ان  ر  ضل انيبت ضل سلاقمي  = 

 %60 ايل =  5000÷  3000مس    لايش ضل سلاق   ن  ضلا ي بت = 

ضلاميبل ه  ىي ضلا   بق  لايش ضل سهلاق   ن  ضل ان  ضلاح اني  طنئ هنقب   ليبط 

نيبب ضلوههشض  للوانهبل نليوههيش ضلاؤدههش ه  ضل  ر ك ى بلي  ضل سههلاق  ىي  لالي   

 ان  رح اني  وه هل نق هبقه  ضل ان  ضلحهبليي ل نليسهههههب ه  ضلا ي هبت  ن  ضمههب   

ل عسيهذي مظشب دههههبرنه   ن   ضللههههسمه ل نواهبك ليمه ح لناه قش ضلاهبلي ضن ضلشنيل ض

 ضل لايش ضلوني لن سلاق   ن   اني  ضلا ي بت للوانهب.   

 

 الخاتمة

ضل يبمبت     ش ض ع نبو  رلاولاه  ىي ضلسهلاق هللا   ل ن   وهعب   ضل يبمبت     ش  

 ر  ض لاك ضللعب بت ىي ن  عب ضلحبلي نليهب رس م ل و يش و ض ل  وبه  ولاك ضلأ ع.

مهبل و يش وه ض  رش ل ه ع لهبل يهبمهبت ضلا هبنه  ىي لاقه قهعل زك   ىي ظهل ه  لم 

 ضل يبمبت ضلن  ليلاىش بلع ضلسيس لا  ضن ولاول ضن ضك  عبب  سلاق   بمي .

ضلع ياهه  ضلعهههبنيهه  لل   ضلن  ليهاهع  إ نمههبت وههل  ضلعههبل ضلن  ل  اههل  ر ظع 

ذض  نري شىلا  ضك ضل يبمبت ضلن   حت لاق قهع راو   ننيهع قلاوههلاللاض لع بنج ضىلههل و

 رش  ر  ضلع بنج ضلن  ليلاونلالهب نبليب .

للا ى ن   بنز  ولاك رن نق    ضلاعبىسي  ن حم  م بنج ضىلل ضل لا ر  هللا    ىي 

  شض ب ضل يبمبت ضلن   ع   نهضقاب  ض سوش ضمع  نن  ضل يبمبت  ي ضلن   حشوع.

 لبط لبق: ض شلا ضل يبمبت نط   شضقضت لعب    ن  ضل يبمبت هك

 


